

# 一宗校園事件

陳惠雪



一天下午，家榮獨自一人在大學校園的快餐店裡享受著下午茶餐，一個穿著整齊西服的外國人在他前面坐下，與他談起信仰的問題。他很高興，嘗試與這人用英語交談；談到高興處，家榮感到英語詞彙不足，正想道歉之際，這位外國人把在附近與他人攀談的一位中國朋友叫來，用廣東話繼續談論。這兩個人與家榮談到「三位一體」的問題，並且依據約翰福音十四28說「父大過子」，所以三位不是平等的、不能同為一體。然後又指傳道書九5說「死了的人毫無所知」，既無所知，就不會有地獄了。他們又再指末世的時候，不是所有人都在天堂，有些人仍在地球上生活，由耶穌基督來組成一個政府，是地球上唯一的政權。他們亦提到好些經文，但家榮感到很奇怪，這些論調在校園團契和教會裡從未聽過，是甚麼一回事？於是便問他們是屬於哪一個宗派，答案是「耶和華見證人」。

這事發生在家榮洗禮前三星期左右。當時家榮在想，基督教指某些教派是異端，洗禮前接觸一下倒是不錯，可以肯定自己所信的是否正確，於是，機會就來了。但他卻感到迷惘，這兩個人所說的是否正確？他們提到以賽亞書二章44節，以賽亞書二章不是只有22節嗎？他們手上的聖經為甚麼多了？哪一本聖經才是真的？家榮心中很不安，於是找熟悉的弟兄姊妹問過究竟，並且一同把這兩個人所提到的經文逐一研究。答案是，這兩人只使用其中一兩節經文，並沒有理會上文下理，實屬斷章取義；而且他們手上所用的並不是我們基督教的聖經，是他們自己的「聖

經」。於是家榮釋懷，安心地接受洗禮，並且感謝神讓他有這個經歷來肯定自己的信仰。

可是，並不是每一個曾接觸過異端的人都像家榮一樣，能清楚地分析信仰和教義的正誤，自行從陷入的圈套中走出來。很多不知袖裡的人，被蒙騙而不自知，裁進了魔鬼的圈套，還盡心盡力為魔鬼買命。家榮分析他自己的遭遇，有以下各點值得留意，也期望基督教的華人教會正視：

## 向獨行的人埋手

異端一般喜歡向獨行的人埋手，這是他們慣用的伎倆，一個人的思想總有其盲點，易墮入陷阱。家榮也曾一個人在途上時，遇過摩門教的人，當他說明自己是基督教某宗派的會友時，摩門教的人便自動離開。若是有人同行，便很少遇上。可見，在大學校園裡潛藏著很多異端，向獨行的大學生埋手，不可不察。

## 年青人愛接觸新事物

年青人愛思想，喜歡挑戰傳統和權威，也好奇，大膽創新，有自己的一套理想，也喜歡追尋真理，事無大小都會尋根究柢、據理力爭。可是，現今香港的華人教會，不少仍喜歡「說教」，很少讓聽眾有思想空間，而且所說的道理都很顯淺，未能滿足年青人對信仰的尋求。在大學裡，接觸面廣，衝擊也多，無論學科上、宗教上、倫理上，以至於神學上，都提供了多元的思想。大學生信主，要釐清的問題很多，不像中學生一般聽了便信，教會不可不察。

## 自我尋索的特性

家榮收到了兩人餽贈的幾本印刷精美的書刊，闡述了他們的信仰和教義。一個人聽了真道，或許當時不太在意，但年青人喜歡自我尋索，在餘暇時，會隨手拿起身旁的書本來閱讀，遇上事情無法解決時，會反覆思想某些道理。所以，一些篇幅短小精悍的文章，介紹基督教信仰，或討論神學的、

教義的，甚至是個人見證，都適合大學生，華人教會和出版社不可不察。

## 培育成長的重要

這兩個人鍥而不捨的與家榮討論，對所使用的幾段經文也非常熟悉，而且資深的與年青的一起配搭，是非常有效的外展人材培訓。家榮也有一位同學參加了信仰不純正的教會，這位同學受到「教會」的栽培，堅信自己必須加入這所「教會」，也被激發出一股事奉的熱誠。家榮因而產生了疑問：純正基督教會的栽培工作為甚麼不多？信徒傳福音的熱誠又不大？更少這樣配搭？

年青人喜歡探索，也喜歡從實踐中汲取經驗，對他們來說，接觸異端並非絕對的壞事，可以多認識信仰。但如家榮般可以更加肯定自己的信仰，只有思想成熟的基督徒可以做到。而在成長中的基督徒，若能主動思想信仰，追尋真理，也不會被魔鬼所蒙騙。可見，信徒培育的工作是必須而且是急需的，更不是為提升他們的事奉能力，而是對信仰的追尋和進深，教會不可以不察。

## 尋找迷羊的重要

初信者和未信者若被異端所看中，是非常危險的；前者可能被他們那股熱誠所感動，栽進了陷阱無法脫身，後者更可能無機會聽到福音，失去了永生的盼望。而且，年青人在大學若無機會聽見福音，獲得救恩，以後踏足社會，日夜被工作所追趕，思想信仰的機會更少。可見，在大學校園裡尋找迷羊，與異端、學科競爭，實非常重要，教會不可以不察。

家榮很感謝神對他的保護，差派了很多天使在他的身旁，與他一同解決疑團。他盼望大學校園裡已信主的同學，不是以信仰來作心靈的慰藉，只在考試前或遇上困難時才禱告，能確實尋求真理，確認自己的信仰。未信主的同學，要思想世界為何存在？人是怎樣來的？生命是又怎樣來的？今日科學所崇尚的進化論，實難以解決生命、情感和道德良知的由來。大學是一個能使人成長的地方，在這三、四年的時間，接受衝擊，尋求真理，會一生受用。

鳴謝：接受訪問的家榮是香港一所著名大學的三年級學生，屬積極分子，在校園團契和宿舍小組裡都參與很多，他代表了新一代的年青人。從他的口中，我們聽到年青人的心聲，大學校園的需要。

（作者為大使命中心編輯主任）